

όχθες του ποταμού Ν' 26.

Η φυλή του ήταν μια από τις πιο αρχαίες και τις πιο πολεμικές κι' εξακολουθούσε να διατηρή τα πατροπαράδοτα έθιμά της: "Έτρωγαν δηλαδή τους πεθαμένους συγγενείς τους για να μη τους φάνε τα θηρία, παρέδιδαν στους μάγους τις άπιστες γυναίκες τους για να τις κάνουν ζωντανές κι' έτρωγαν την καρδιά και το μυαλό των πολεμιστών, όταν σκοτωνότουσαν στη μάχη," για ν' αποκτήσουν τη δύναμη και τής φρόνιμά τους!

Ως μόνη θεότητα τους λατρεύουν μια τίγρη, που την έχουν κλεισμένη σ' ένα κλουβί, που μοιάζει περισσότερο με ναό και στην οποία προσφέρουν άνθρωποθύσιες.

Ένοείται ότι αυτές η ιεροτελεστίες γίνονται με απόλυτη μυστικότητα, γιατί ή άρχης της Αυτοκρατορίας τους καταδιώκουν και τους κρεμούν για παραδειγματισμό!

Το άλλο βράδυ, καινούργια πάλι γιορτή προς τιμή του στην πλατεία του Γκουίλο. Οι μάγοι της φυλής των Κεραφόρων θα έπεδείκνυαν όλη την τέχνη τους και τις καταπληκτικές μαγειρίες τους. Και, μα την αλήθεια, ακόμη δεν μπορώ να φαντασθώ ότι άνειρευόμενοι ή άν όσα είχε δη έκείνη τη νύχτα ήταν πραγματικά. "Έχω διαβάσει πολλά βιβλία έξερευητών, που μιλάν για τή Μαύρη Μαγεία και για τὰ διάφορα πειράματα των μάγων, αλλά πάντα άμφέβαλα ότι μπορούσαν όλ' αυτά να πραγματοποιηθούν. Ώστόσο, σήμερα μπορώ να σάς πώ ότι είνε τόσο τρομερά αυτών οι μάγοι, ώστε έχουν την ικανότητα ν' άποκεφαλίζουν έναν άνθρωπο, να του ξανατοποθετούν πάλι το κεφάλι στη θέση του, να τον κάνουν να ζωντανεύη! Είνε οι μεγαλύτεροι κι' οι πιο έπιδείξει ταυδοακτουρογοί!" Η παραμονή μου στο Γκουίλο ήταν γεμάτη από παρόμοιες έκπληξεις και μυστηριώδεις ιεροτελεστίες και θ' άργοόσα να έφευγα από αυτή τή φυλή των άνθρωποφάγων, άν δεν παρουσιάζοταν μια μέρα ο Μαμαντό, δν έπρήρης μου. Έφερε μαζί του έναν ό λώκληρο λόχο στρατιωτών! Καθώς μου έξηγήσε ο άξιωματικός, ό μαύρος σωφέρ μου είχε πρέξει ώς τον πλησιέστερο καταυλισμό και τους είχε διηγηθή ότι με είχαν συλλάβει οι άνθρωποφάγοι και με κρατούσαν αιχμάλωτο ώς τήν «Γιορτή του Φεγγαριού», όπότε θα με θυσίαζαν στους Θεούς τους. "Ήρθαν λοιπόν στο Γκουίλο για να μ' έλευθερώσουν.

Ευχαρίστησα τον άξιωματικό και τους στρατιώτες γι' αυτή τήν προθυμία τους κι' άναγκάσθηκα να τους άκολουθήσω. Η αλήθεια είνε ότι είν' άρχισιν να φοβόμαι τους παράξενους φίλους μου και τις έκαστο «γυναίκες» μου, που κάθε πρωί τρώζιζαν τὰ δόντια τους για να φαίνονται ώρατες! Είχ' άκούσει κι' έγώ ένα σωρό τρομαχτικά πράγματα γι' αυτή τή «Γιορτή του Φεγγαριού» και τις άνθρωποθύσιες της. Η «φυλή των Κεραφόρων», δηλαδή σε κάθε χάσι φεγγαριού, θυσίαζε όλους τους έχθρους της κι' έκανε ένα πλήθος κανιβαλικών δεπίτων σύμφωνα με τ' άποτρόπαια έθιμά της. Κι' αυτός ήταν ό λόγος που έφυγα από τους άνθρωποφάγους, πριν ν' άρχίσουν να βαρουνάναι τή φίλια μου και πριν κάνουν τήν σκεπή ότι θα ήμουν νοστιμότερος... φητός!

Η φυλή των Κεραφόρων είνε ή μόνη που εξακολουθεί να μη φοβόται τις τιμωρίες των Ευρωπαίων και να παραμένη πιστή στους σύστηρους νόμους της και σά κανιβαλικά έθιμα της.

ΟΥ' Γ'ΑΛΙΑΜ ΣΗΜΠΡΟΥΚ

ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΠΑΡΧΙΑΚΕΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ

### ΤΕΧΝΑΣΜΑ ΖΩΟΚΛΕΠΤΟΥ

Άπό έπαρχιακή εφημερίδα αντιγράφουμε, λέξι προς λέξι, τήν κατωτέρω είδηση:

«Είς μάτην μερικοί «νοικοκυρέοι» ανεζήτησαν τους προ ήμερων άπολεσθέντας γαϊδάρους των. Αίφνης εν τή αγορά παρουσιάζεται κήρυξ, άναγέλλων τήν άνευρέσει των άπολεσθέντων αυτών τετραπόδων παρά του 'Αργυρίου Παπαδήμα, όστις και άπέδωσε εις τους κυρίους των αυτών, εισπράξας συγχρόνως και τα καθιερωμένα «βρετικά» δι' ένα έκαστον γαϊδάρων. Η 'Αστυνομία, μισρηθείσα τόν πράγμα, άπεκάλυψε εν ότι ο Παπαδήμας έκλεπτε συστηματικώς τὰ ζώα, παρουσιάζόμενος κατόπιν ώς δθθεν εύρέτης των.

Ίδου ζωοκλέπτης εύφυής, τιμών τόν επάγγελμά του! Και ίδου κλαπέντες, άφελότεροι των κλαπέντων γαϊδάρων των»!!..

ΑΠ' ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

## ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΑ

Ο περίφημος Γάλλος άστρονόμος Φλάμαριόν είχε γοητευσι τους λαούς—έν και περασμένους στα χρόνια—μια ώραισιτάτη Γαλλίδα κόρησα, ώστε αυτή τού ώραισιτήρι μια μέρα πώς δεν θα τον ξεχνοίσε... άν τ' άνε να πεθάνη πριν άπ' αυτόν.

Πραγματικά, μερικά χρόνια κατόπι, ό Φλάμαριόν έβλεπε τόν άσολοιδό γράμμα:

«Κύριε, έκπληρώνοντας τήν τελευταία έπιθυμία τής γυναίκας, η όποια σάς άγαπούσε μ' ένα παράξενον τρόπο, σάς στέλλω τόν δέρμα των ώμων της, τόν όποιον τόσον θαυμάζετε κάτω από τόν φώς των άστέρων, για να ντύσετε μ' αυτό ένα από τὰ καλύτερα βιβλία σας.» Ο Γιατρός τής Κομήσεως.

Και ό Φλάμαριόν άνέθεσε σ' ένα λαλιτένη βασούδι να καταγασθή τόν δέρμα και να ντύση μ' αυτό ένα άντίτυπο τού βιβλίου του «Η Γή και ό Ουρανός».

Ίδου και μερικά τέρατα μήνης:

Ο Μενθιδάτης, βασιλεύς τού Πόντου και τής Βιθυνίας, μελούνε ό χειρόστατα τις 23 διαλέκτους, που μελώντοσαν στο βασίλειό του.

Ο Χαμιδής είχε άποσπήσει όλα τὰ βιβλία, τὰ όποια ίσθηζαν στην πλουσιότατη βιβλιοθήκη του.

Ο 'Αγιος 'Αντώνιος είχε άποσπήσει όλοκληρη τή Βίβλο.

Ο 'Αγιος Γερόντιος μελούνε και Έβραϊκή, τήν Χαλιδαϊκή, τήν Έλληνική, τήν Περσική, τήν Άραβική και τήν Λατινική γλώσσα.

Ο Κινάις, ό άριστοτέλης τού Πιργου στη Ρώμη, τήν έπομένη τής άρξέσεώς του σ' αυτήν, ήξερε καλά όλα τὰ άνώτατα των Ρωμαίων γροισιστών και πατριών.

Καίσις Άγγλος στατιστικός ζητήσε από 95 κοπέλλες, ηλικίας 15—17 χρονών, να τον πει έπιλωμένως γιατί θέλουν να παντρευθούν.

Πέντε λοιπόν άπ' αυτές άποκριθήσαν ότι θέλουν να παντρευθούν για να είνε περισσότερο ελεύθερες, δεκα για να διασεκόδων περισσότερο, πέντε για να ταξιδεύουν, έπτα για να ζουν ήδωτερο σπίτι, 61 δεν μπούσαν να άρτισουν άκριβώς γιατί θέλουν να παντρευθούν, 4 εδήςσων ότι εδήςσων να θεμελιώσαν μια οικογένεια και τρεις για να παίρουν...δολέγιο!

«Στην Άγορά αρκετή κίνηση. Το βωδινό δοχ., 2.20 ή όκα, τó άρνί 2.00, τó μοσχάρι 2.60, τó Γερμανικό μοσχάρι 3.60, τó τραγόπουλο 1.60.

Ύφια αθήνα. Μπαρμπούνα δοχ. 5, φαγγιάρι 2.50, άστακοί ζωντανόι 2.60, λίθρινα 2, γλώσσες 1.80, μαρίδες Φούζου 1—1.20, γόπες 2—2.40, κέφαλοί 2.40, χταπόδια 1.40 και καλαμαράκια 3 δοχ. τήν όκα.

Άπό γαλοπούλες έλλειψις. Οι γαλοί 10 δραχμές ό ένας. Η όρνιθες 2 δοχ. ή μια.

Οι λαγοί 5 δραχμές !...»

Παραξένευσθη: Πρόκειται—άγαπητο άναγνώστα—για τιμές του παλιού καλού χωρού, που τις φανερώνε από μια έφημερίδα τής 20ής Φεβρουαρίου τού 1900.

Ο Καϊξερ είχε στό βεστιαρίο του 162 στρατιωτικές και ναυτικές στολές, διαφορετική τή μια από τήν άλλη. Είχε επίσης 12 στολές έπισημο διάδκτορος διάφορον Πανεπιστημίων τής Εύρώπης και 15 στολές άρχηγού ή ανώτερου πιλότου ταγματών λαρωτήριον.

Άλλ' έκτός αυτών, είχε και άλλες 35 στολές, τις περισσότερες Μεμισωνικές, που άντιστοιχοΰσαν με τούς οικογενειακούς του τίτλους: μαρκησιού, κόμητος κλπ. Σπουδαίος είχε 225 στολές, άλλα δεν τού έφταναν, φαίνεται, γιατί φόρεσε κατόπι τή στολή του...Καρολομύγιου και τού σιδερένιο στέμμα του !...

Προ έτών, στο Μπαμινγκοζ τής Βορτεμπεργκ, ένα παιδί ό χρόνων, παίζοντας μ' ένα κοντι σφύρα, έβάλε φωτιά και έκαψε 75 σπίτι. Στην άνάκριση ό μικρός έπισημοτής καθέσθε τον δοκιμάσει Έπισημική γαζού από τόν μεγάλωτεροεπίστού θεάμα τής φωτιάς και όσι σε πρώτη ευχαίρια θέκαψε όλα τόν Μπαμινγκοζ !... Σωστός Νέφρων !...

Σ' ένα Ίταλιζο Ιεποδοίο ή Φηροδομιστής του λογο έλαρε να καταφορδοσή τελευταία από μια τίγρη. Έσώθησε δε χωρίς στην έπίβουσι τού ζωπιλάτση, ό όποιος ήταν φίλος τής τίγρης.

Ο Φηροδομιστής είχε κτή μέσα από κλουβί τής τίγρης, η άνοια ενό προσπόταν πως κοινόταν, όμιχας άξαρνα έναντιον του. Ο άγθροσός τάχαος, άλλα ό συνόδοός τού ζωπιλάτσης πτάχτηκε άνάμεσα σ' αυτόν και στην τίγρη και' αυτή ύπερσίχησε και ζανκαθήσε στη θέση της. Δεν είνε περίεργο; Φιλία μεταξύ θηρίων!